

Наталья Васильевна Щерба

Ловушка для звёзд



Авторский текст <http://litres.ru/>
«Журнал «Реальность фантастики» №1, 2208»: ООО «ИД „Мой компьютер“»; Киев;
2008

Аннотация

Третье место на Конкурсе детской литературы «Сорванная Башня-2007»

Наталья Щерба

Ловушка для звёзд

Темно под лестницей и очень пыльно. Ящик с мётлами и швабрами, за которым Лерка прячется, пахнет стиральным порошком и старыми досками.

Как же тут неуютно!

А ещё страшно, что заметят её здесь с подпухшим зарёванным лицом, и выйдет неудобная ситуация.

Лерка вздохнула и поёжилась.

Сегодня целый мир ополчился против неё. На первом уроке, на английском, Лерку не спросили, хотя она тянула руку выше всех. На контрольной по математике она поссорилась со своей подружкой и соседкой по парте – Ксюшей, потому что не решила для неё задачку, хотя всегда успевала выполнять задания за двоих. Потом, на рисовании, Вовка с передней парты умудрился заляпать всех, кто был рядом, краской и Лерку особенно: её белый свитер расцвёл ярко-зелёными пятнами.

Но самое обидное случилось позже, на уроке литературы. Неожиданно дверь раскрылась и в кабинет вошла классная руководительница в сопровождении двух незнакомых дядей. Они представились журналистами и рассказали, что хотят сделать фото первой ученицы класса для обложки очень известного тинейджерского журнала. Конечно, самой лучшей была Лерка, но дяди, с сомнением взглянув на белый в зелёных пятнах свитер, пробормотали: «не тот типаж» и, пройдясь по рядам, выбрали Тому – красивую девочку с огромными голубыми глазами. Тома училась хорошо, хоть олимпиады, как Лерка, не выигрывала, но именно на неё нацелили объектив фотоаппарата и тут же сделали несколько снимков. После того, как дяди ушли, класс ещё долго перешёпотывался, а девочки с завистью

поглядывали на счастливую раскрасневшуюся Тому. Вовка и дальше лез со своими красками, всё хотел что-то сказать, пока Лерка, разозлившись, не накричала на него. Учительница литературы сделала девочке замечание, а Вовка, насупившись, процедил: «Зубрила несчастная!». Ксюша противно захихикала рядом, и терпению Лерки пришёл конец. Еле дождавшись трели звонка, она пулей вылетела в коридор и очнулась только здесь, за ящиком, плачущая навзрыд.

Вообще-то, Лерка уже наревелась вдоволь и давно бы выбралась, если бы не два одноклассника, также облюбовавших место возле лестницы: тот самый Вовка, испортивший её нарядный свитер, и его закадычный друг Мишка. Отсюда, из-за ящика, лишь было видать их стриженые затылки, но не слыхать, о чём мальчишки тихо шепчутся.

Прозвенел звонок, прогрохотали быстрые шаги: ученики разбегались по кабинетам.

Настала тишина. У Лерки заныло сердце. Она, круглая отличница, никогда не опаздывала на урок. Ну почему мальчишки не торопятся! Лерка, собравшись с духом, решила-таки выйти из укрытия и принять судьбу как есть (эти двое точно разболтают всему классу, что видели «зубрилу» всю в слезах, ой, мамочки), как вдруг Мишка сказал:

— Ну всё, никого рядом нету, давай быстрей показывай свой секрет.

— Точно никого? — Вовка медлил, — ну ладно, смотри...

Послыпался шелест, как будто перелистнули страницы, и радостное восклицание Мишки:

— Ух ты! А я не верил...

— Я зазря врать не буду! — гордо заявил Вовка.

Лерка, сгорая от любопытства, осторожно выглянула из-за ящика, но увидела лишь две склонённые друг к другу головы.

— Красивая какая... А точно волшебная?

— Сверху на меня свалилась, — таинственно проговорил Вовка. — Я вчера в кинотеатре с родителями был... Отличный фильм! Там мальчишка на драконе летал, оберегал его, сражался со всякими злыми волшебниками, в общем, настоящий герой! А я возьми и подумай: «Вот бы и мне стать звездой! И чтобы уже, немедленно!» Тут мне эта книга — раз! — и по затылку.

— Так может, кто с задних рядов кинул в шутку? — предположил Мишка.

— Ну да, кто тебе будет за так старинными книгами кидаться?

— Скорее уж попкорном, — согласился Мишка.

— Я всё просмотрел — там подробная инструкция, — Вовка перешёл на заговорщицкий шёпот, — надо только ладонь приложить и всё... Но мне одному страшно, вот я тебя и позвал.

— Правильно сделал, — кивнул Мишка и вздохнул с сожалением:

— Жаль, что ёщё целых два урока!

— Эх, сейчас физкультура — никак нельзя уйти, — вздохнул Вовка. — Я, когда болел, и так много пропустил... Ой, а как же книгу спрячу? — внезапно спохватился он. — Я сумку в классе оставил, а все ребята уже в раздевалке!

— Слушай, а давай здесь припрячем, никто не найдёт, — Мишка стукнул по ящику.

Лерка, сжавшись от испуга, обхватила голову руками, прижавшись подбородком к коленкам.

— Точно! — обрадовался Вовка, — сейчас за ящик закину...

В ту же минуту что-то мягко шлётнуло Лерку по затылку, но она даже не пошевелилась, боясь, что её раскроют.

— Побежали, а то и так опаздываем!

Как только топот мальчишек затих вдали, Лерка решилась поднять голову и оглядеться. Загадочную книгу она нашла сразу: заглавие светилось в темноте большими ярко-голубыми буквами.

«Как стать звездой», — прочитала Лерка и удивлённо поморщилась: никогда бы не подумала, что мальчишки такими книжками интересуются.

На физкультуру, хорошо подумав, она решила не идти: глаза красные, все

подсмеиваться будут. Пересидит тут до переменки и домой: свои горести дальше обдумывать. А пока Вовкину книжку можно полистать, вдруг чего любопытного?

Но первая же страница не оправдала ожидания:

«Стать звездой проще простого:

Ладонь приставь, чихни и готово!» — сияла серебристая надпись на чёрном фоне. А внизу, под надписью, была нарисована чёткая алая ладошка, выглядевшая немного жутковатой.

Внезапно у Лерки сильно зачесался нос. Может быть, в другой день она и не сделала бы подобной глупости, но сегодня всё шло не так! Поэтому она соединила свою ладошку с алоей и громко, с наслаждением, чихнула.

В тот же миг Лерке показалось, что через этот чих поднялся такой сильный ветер, что смёл и её саму, и ящик с мётлами и швабрами, и лестницу, и школу, и весь город — всё пропало в кружащемся серебристом вихре.

— Смотрите, смотрите, ещё одна звезда! — произнёс прямо над ухом чей-то насмешливый голос и обидно рассмеялся.

Лерка сделала усилие и приоткрыла глаза.

— Где я? — спросила она слабым голосом.

Прямо перед ней стоял мальчик в спортивной форме и с мячом под мышкой. А за ним — целая толпа ребят — девочек и мальчиков примерно Леркиного возраста.

— Где-где, — передразнил мальчик и подкинул мяч, тут же ловко поймав его. — В звёздной лавке, где ещё... Ты всегда так на книжки чихаешь?

— Помолчал бы, Витёк, — подала голос девочка с коротко стриженой чёлкой. — Сам-то как сюда попал? Надо было получше в футбол играть, а то захотел готовеньского...

— Я и тренировался каждый день, пока сюда не полез, — огрызнулся мальчик и перестал подкидывать мяч.

— Да что говорить, — отозвался смуглый мальчик с серьгой в ухе, — все мы сглушили...

— А кто вы такие? — с опаской, оглядываясь, — спросила Лерка.

— Мы — звёзды, — серёзно ответила девочка с короткой чёлкой. — Как и ты.

— Я совсем не звезда, — сказала Лерка, — меня даже на обложку журнала не захотели взять, потому что я не типаж.

— Вот глупая, — хмыкнул мальчик с мячом. — Я тоже, когда книжку открыл, думал звездой футбола мгновенно заделаться. А стал настоящей звездой, — и он горестно вздохнул.

— Да расскажите вы ей, наконец! — вперёд вышла высокая и худенькая девочка с рыжими длинными волосами, в майке и джинсах: на вид она была постарше остальных.

— Малышка, ты попала в звёздную лавку, — сообщила она без обиняков. — Сейчас двери откроются и придут покупатели. Если тебе повезёт, ты попадёшь в какое-нибудь хорошее созвездие и будешь смотреть на нашу планету целую-прецелую ночь... Вот в созвездие Гидры хуже всего попасть, оттуда Земля такой маленькой кажется...

— Лучше всего на Альфе Центавре, — мечтательно произнесла девочка с короткой чёлкой, — говорят, там весело...

— Ага, девчонка эта, знаете, звездой Проксимой зовут — ближе всех к нашей планете.

— Точно! Говорили, ей первой на голову ловушка для звёзд свалилась...

— Что-что?! — не поняла Лерка. — Какая ещё ловушка?

— Да книга с ладошкой, — пояснила рыженькая девочка. — На которую ты чихнула.

— Погодите-погодите, — перепугалась Лерка. — А что, вернуться никак нельзя? Меня мама ждёт...

— Не ждёт, — коротко сообщил смуглый мальчик серьгой в ухе. — Ты по земле тоже гуляешь. Только лучшая твоя часть — сияющая, здесь. А там осталась одна пустота — пустышка. Будет себе есть, пить, в школу ходить, подарки на день рождения твои получать.

— Не будь таким жестоким! — одёрнула говорящего девочку с короткой чёлкой.

— Но я не хочу здесь быть! — с отчаянием воскликнула Лерка. — Я хочу назад, к маме...

— Нет, ты здесь навсегда, — сказала девочка с рыжими волосами. — Посмотри на это с лучшей стороны — ты стала бессмертной!

— Я вам не верю, — жалобно сказала Лерка, закрыв лицо руками. — Вы разыгрываете меня.

Воцарилось неловкое молчание.

— Бедняжка, — сочувственно прошептал какой-то толстенький малыш, лет шести. — Я тоже поначалу очень плакал...

— Принесите ей зеркало, — негромко произнесла рыженькая девочка.

Двое мальчишек кинулись исполнять приказание, и вскоре перед Леркой появилось красивое серебристое зеркало в овальной раме на ножках.

Лерка глянула на себя, ожидая увидеть девочку в белом, заляпанном зелёной краской свитере, а увидела... маленькую золотую звёздочку на рождественской ёлке.

— Ну, что ты видишь? — с интересом спросил смуглый мальчик с серьгой в ухе, — звезду из фольги? Из цветной бумаги? Или в виде пряника, политого глазурью?

— А может, шоколадом, — добавил толстенький малыш и гордо огляделся.

— А может, из хрустала? — тихо спросила девочка с короткой чёлкой.

— Или плюшевая звёздочка с заплаткой? — подала голос какая-то белобрысая малышка в розовом платьице.

— Нет, в виде ёлочного украшения, — сообщила Лерка, не отрывая взгляда от зеркальной глубины.

— Как у меня, — грустно сказала девочка с рыжими хвостиками и отвернулась.

Внезапно послышался мелодичный звон, а за ним — гулкие равномерные удары.

— Через полчаса звёздная лавка откроется, — произнёс мальчик с мячом, и все ребята притихли.

А у Лерки в голове мелькнула отчаянная мысль.

— Получается, это я вместо Вовки в звёзды попала! — ахнула она. — Ведь это ему книжка на голову угодила... Вечно он мне всё портит!

— Как это так? — удивилась рыженькая. — Так это не ты загадывала желание? Не хотела стать звездой?

И тогда пришлось Лерке всё по-честному рассказать.

Некоторое время ребята растеряно переглядывались.

Наконец, рыженькая обвела всех молчаливым взглядом.

— Знаешь, — медленно произнесла она, повернувшись к Лерке, — у тебя есть шанс вернуться назад... Станешь падающей звездой.

— Она не сможет, — быстро произнёс мальчишка с мячом. — По ней видно, что она не храбрая... Нет, не выдержит.

— А ну-ка помолчи! — прикрикнула девочка с короткой чёлкой. — Если есть шанс, пускай даже очень крохотный, обязательно надо попробовать.

— В общем, такое дело, — быстро проговорила рыженькая. — Как только двери лавки начнут открываться, беги прямо к ним и смело прыгай с порога — попадёшь в открытое ночное небо. Там, среди звёзд, летает много часов-ходиков с прозрачными крыльями. Найди те, у которых на концах цепочек гирьки в виде шишечек, ясно? Нужно всего лишь ухватиться за них и часы мигом унесут тебя обратно на Землю.

— Только не перепутай, — добавил смуглый мальчик с серьгой в ухе, — а то ухватишься за часы, которые летят на Луну или на Венеру...

— Я попробую, — решительно сказала Лерка, но тут же, смутившись, добавила:

— А там не очень высоко? Ну, то есть не опасно?

— Очень-очень опасно, — выступил вперёд мальчик с мячом. — Это же открытый космос! Но главное, там бродят чёрные вихри... И если тебя засосёт в середину — пропадёшь навеки!

— Не пугай её! — выкрикнул толстенький малыш и расплакался.

Лерка растерялась: слова мальчишки с мячом заметно поколебали её решимость.

— Да, там страшно, — тихо сказала девочка с двумя рыженькими хвостиками, — зато ты

сможешь предупредить своего друга... того, кому на голову ловушка свалилась первой. Ведь книга ещё у него, да?

Девочка с короткой чёлкой неожиданно всхлипнула и закрыла лицо руками.

Лерка удивлённо взорвалась на неё, а рыженькая нахмурилась, остальные же смущённо потупились.

Вдруг зазвенели где-то вверху хрустальные колокольчики: ребята расступились, являя Леркину взгляду большие стеклянные двери – все в завитушках, будто мороз так изукрасил.

– Маленький шанс, очень крохотный, – сказала рыженькая и приобняла девочку с короткой чёлкой, продолжавшую всхлипывать.

– А вы как же? – растерялась Лерка. – Здесь останетесь?

– Мы сами выбрали, – серьёзно ответила малышка в розовом платьице. – Уже не воротишь...

– Прощай! – сказал смуглый мальчик с серьгой в ухе.

Послышался скрежет, натужный скрип – стеклянные половинки дверей начали расходиться в стороны: за ними проглядывало что-то тёмное и таинственно мерцающее.

– Да не медли же! – не выдержал мальчик с мячом.

Лерка решилась: изо всех сил побежала к дверям и, хорошо оттолкнувшись от порога, прыгнула навстречу неизвестности.

Так бывает, что в минуту опасности человек действует необъяснимо чётко и правильно, а ещё бывает, что просто везёт. Вот и Лерка, очутившись посреди ночного неба, упала именно на часы с крыльями и успела, скользнув по тоненьким цепочкам, ухватиться за выпуклые золотые шишки.

Ощущив перед собой знакомый паркет школьного коридора, Лерка чуть не расцеловала его в порыве чувств.

– Ты что тут делаешь, а? Отдай немедленно, это моя книга!

Лерка поднялась на ноги и тут же встретилась взглядом с Вовкой – изумлённым и каким-то взъерошенным: наверное, мяч гоняли на физкультуре. Из-за его плеча ошарашено выглядывал такой же растрёпанный Мишка.

– Короче так, – веско начала Лерка, – книга эта страшная и она ни вам, ни мне не нужна. И, на будущее, поосторожнее с пустыми желаниями, а то и сам пустышкой станешь, ясно? Чтобы киноартистом стать, много учиться надо, а не чихнул – и готово!

Вовка недоумённо переглянулся с Мишкой.

А Лерка пошла дальше: со всего маху хлопнула книгой об пол.

– Мы не хотим быть звёздами, понятно? – громко сказала она «ловушке». – Так что улепёты вай отсюда, ясно?

Книга обиженно вспыхнула алым и тотчас растаяла, изойдя розовым дымком.

– Ух ты! – Мишка ошарашено уставился на опустевший паркет под ногами: – Исчезла! Как в кино...

– А откуда ты узнала, что книга опасная? – несмело спросил Вовка, пугаясь этой новой, решительной Лерки.

– Ну... это долгая история, – смутилась девочка.

– Тогда... приходи комненадень рождения, – быстро протараторил Вовка.

– Там и расскажешь всё подробно, – поддержал друга Мишка.

– Хорошо, обязательно приду, – порозовела Лерка и, развернувшись на каблуках, убежала.

– Я же тебе говорил – просто пригласи, – многозначительно сказал Мишка. – А ты краской полез ляпаться, а потом ещё и обзвываться...

– Ну, сглушил, – вздохнул Вовка, вмиг делаясь пунцовыми.

А Лерка, со всё ещё пылающими щеками, шла по коридору и думала о том, что скажет

Ксюше, чтобы та сама училась решать задачки, а не использовала их дружбу. А ещё думала, что фото на обложке совсем не главное в жизни, совсем. Гораздо важнее выбрать Вовке настоящий, хороший подарок на день рождения. Может, «Историю кинематографа»?